
11176

Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár, 
Ritter Imre a magyarországi németek országgyűlési képviselője, Kótyné 
Herczeg Mária, a Hermann Niermann Közhasznú Alapítvány alelnöke, 
dr. Kovács József országgyűlési képviselő és dr. Görgényi Ernő polgár-
mester jelenlétében átadtuk és megtöltöttük élettel Gyula város legidő-
sebb lakóházát, melyet betelepített német őseink építettek 1750 körül.

Napra pontosan 222 évvel ezelőtt, 1801. július 9-én Németgyula és 
Magyargyula teljes egészében leégett. Csodával határos módon a Mári-
ás-ház maradt meg és élte túl ezt a borzasztó katasztrófát. Hálája jeléül 
az itt lakó Schriffert család egy szeplőtelen fogantatás Szűz Mária szob-
rot állíttatott a ház homlokzatán található szoborfülkébe. Az 1770-1775 
körül, késő barokk stílusban épült műemlék lakóház Gyula németvá-
rosi részén, a K. Schriffert József és a Jókai Mór utca kereszteződésénél, 
a Szent József-templom és az 2011-ben felújított Erkel Ferenc Emlékház 
szomszédságában áll. 

A ház állaga az elmúlt évtizedekben teljesen leromlott, életveszé-
lyes állapotú volt. Meg akartuk menteni a házat és ehhez partnereket 
kerestünk. A 2010-es megvásárlást követően, 2020 nyarán elindultak a 
felújítási munkák Ritecz László építész tervei alapján, a Vizo-Épker Kft. 
kivitelező cég által, a helyi németvárosi mesteremberek segítségével, 
akik még ismerték a hagyományos technikákat, így igazi kézműves 
mestermunkát végeztek.

A múzeum és a többi funkció kialakítását Gyarmati Gabriella muzeo-
lógus vezetésével a Német Nemzetiségi Önkormányzat képviselői ter-
vezték meg és végezték el. Köszönöm Megyesiné Pflaum Márta, Szilágyiné 
Solymosi Mária és Szélné Rapport Erika munkáját. Így sikerült kialakítani 
egy hiteles helytörténeti kiállítást, a német nemzetiségi önkormányzat 
kulturális központjaként és közösségi házaként működik majd.

Annak ellenére, hogy sokan nem hittek benne, mi mégis mertünk 
nagyot álmodni. Olyan erős akarattal hittünk abban, hogy megmene-
külhet a Máriás-ház, és a gyulai német nemzetiségi közösségnek általa 
méltó és csodálatos otthona lesz, hogy cselekedtünk, küzdöttünk. A 
nemes cél mellé sok támogatót is megnyertünk, akik segítségével végül 

megtörtént az épület, az udvar és 
a kocsiszín teljes rekonstrukciója. 

A projekt összesen kétszáz-
millió forintból valósult meg. Kö-
szönetet mondunk valamennyi 
támogatónknak. Köztük Magyar-
ország Kormányának (Széchenyi 
program 2020 TOP 7.1.1-16-H- 
ERFA-2019-00189), Magyarország 
Kormánya Egyházi és Nemzetisé-
gi Kapcsolatokért Felelős Államtit-
kárságának, a Bethlen Gábor Alap-
kezelőnek (NEMZ-KSZP-20-0073), 
a Közhasznú Hermann Niermann 
Alapítványnak, a Népi Építészeti 
Program – Teleki László Alapít-
ványnak és Gyula Város Önkor-
mányzatának.

Mittag Mónika elnök,
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